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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА 
ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОГО МЕХАНІЗМУ 

АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВ 
Кравець А.В. 

Харківський національний університет ім. В.Н.Каразіна, м.Харків 
Проблеми економічної сутності та організаційної структури фінансово-

кредитного механізму акціонерних товариств висвітлювали вчені-економісти: 
Л.А. Дробозіна, Г.Г. Кірейцев, Т.В. Брайчева, В.К. Сенчагов, А.М. Ковалева, 
А.М. Поддєрьогін,  Л.О. Лігоненко, В.М. Федосов, В.М. Опарін, В.В. 
Глущенко, Е. Нікбахт, А. Гроппеллі, З. Боді, Р. Мертон, С. Росс, Е. Брігхем, 
Дж. К. Ван Хорн, Ченг Ф. Ли, Джозеф И. Финнерти, Р. Брейли, С. Майерс та 
ін. 

Аналіз існуючих підходів до визначення сутності таких понять як 
«фінансовий механізм» та «фінансово-кредитний механізм» дозволили нам 
надати власне визначення економічної сутності фінансово-кредитного 
механізму. Складовими елементами фінансово-кредитного механізму 
акціонерного товариства, на наш погляд, є: 

1) механізм формування капіталу акціонерного товариства: власного – 
за рахунок випуску і продажу акцій власникам та зовнішнім інвесторам на 
фінансовому (фондовому) ринку; позикового – шляхом випуску та продажу 
облігацій та отримання позик на фінансовому (кредитному) ринку ; 

2) механізм використання капіталу (необоротних та оборотних активів) 
в процесі операційної, інвестиційної, фінансової діяльності акціонерного 
товариства; 

3)  механізм формування фінансових результатів діяльності 
акціонерного товариства (прибутку, збитку) в процесі здійснення операційної, 
інвестиційної, фінансової діяльності підприємства; 

4)  механізм розподілу та використання прибутку акціонерного 
товариства, основним завданням якого є оптимізація пропорцій між частиною 
чистого прибутку, що капіталізується на підприємстві (нерозподілений 
прибуток) і частиною, що споживається (розподілений прибуток, частина 
якого спрямовується на дивідендні виплати власникам корпоративних прав) з 
урахуванням забезпечення реалізації стратегії розвитку і зростання ринкової 
вартості акціонерного товариства. 

Таким чином, чітка  взаємодія усіх складових  елементів фінансово-
кредитного механізму забезпечує стійкий соціально-економічний розвиток 
суспільства.                   


